

綠島短宣心得

· 朱明慧

我和先生都是護理師，我們因為有醫療宣教這個共同異象而交往結婚，然而由於醫院工作忙碌，安排假期不易，接著有了孩子之後，我們所想的醫療宣教遲遲沒有實現。

今年初聽到綠島短宣需要一位護理師支援衛教，心裡有感動，也和先生商量討論，最後決定由先生照顧兩位幼兒，我參與綠島短宣，其實不管是我還是先生去，我們都是全家一起付出，也為了能有這個服事的機會而獻上感恩！

從出發第一天就懷著興奮又期待的心情，因為已經很久沒有參加短宣，也和在家服事是不同禾場，詩篇第2篇11節說：當存畏懼事奉耶和華，又當存戰兢而快樂。盼望我每次的服事都是存著畏懼耶和華，又有戰兢而喜樂的心來服事。

感謝神！這次短宣飛行很順利，第一天中午到綠島就準備服事的場地預備晚上開始看診，晚上來看診的居民很多，我負責掛號，安排看診順序，瞭解居民牙齒狀況，給與個別性的建議，以及團體衛教，雖然很忙碌卻很充實很喜樂。

第一天下午溫醫師預備器材時就遇到困難，出發前就準備好的接頭發現無法卡在醫療箱上，大家集思廣益處理臨時狀況，只要管路接好讓看診能順利進行就好。第二天上午發現洗牙機的水管路破洞噴水，開始把管路剪短接上，一直破一直剪，管路越來越短，牧師接管路的動作也越來越快。後來發現一條預備的管路和水管路粗細差不多，或許可以替換用上，也很順利替換管路使用。第二天下午，換醫療箱裡的氣壓管路破洞漏氣，因為醫療箱內管路和接頭很多，必須打開底部才能處理破洞的管路，光拆卸和組裝醫療箱就花費了很多時間，但團隊同工仍完成艱難的任務。原來因為綠島空氣潮濕鹽分高，所以所有管路都容易脆化和破洞，然而這一切都在神計畫中，神賜團隊同工有智慧處理臨時狀況，神也賜我們喜樂來面對突發狀況，更讓我們知道要凡事倚靠神，我們一同經歷神的帶領，一同看見神的作為，也一同成長學習。





最後一天主日崇拜，我負責司會服事，其實上台是一件令我非常恐懼的事，因為害怕，所以想把一切程序都預備好，我才有安全感，包含禱告內容也要想好怎麼禱告，但當天早上，聖靈提醒我，要靠著祂，祂會引導我怎麼禱告，於是我不再準備怎麼禱告，而是放膽讓聖靈引領，感謝神，我再次經歷聖靈的帶領，也讓我跨越過自己的困難。

經過短暫三天的服事，經歷神許多的恩典和帶領，看見當地徐牧師師母愛人的心，以及綠島居民的需要，我感謝神願意使用我，我也帶著這份感動回到家和先生分享，盼望神繼續使用我們全家！

113年5月綠島短宣心得

· 翁燕喃

參與懷恩堂幾次綠島牙科醫療短宣都要面臨兩個基本挑戰~一是交通是否因天候因素而有變卦，再來是牙科機器設備能否順利運作。

交通：印象中前幾次去綠島短宣都因天候因素，綠島與台東之間航班取消而改搭船，靠著主的恩典短宣隊都至少能搭上船而行程不受影響（有時船隻也會因風浪太大而停開的）。同行同工們有些容易暈船，聽到「搭船」就心生恐懼開始暈船。飛機因「天候不佳」停飛，可想而知此時海上一定也是波濤洶湧，船在海上行駛猶如乘坐海盜船。

蒙主的恩典我們這次往返全程搭飛機，也是我和溫醫師「第一次」可以「全程來回」都搭飛機。我們回程從綠島抵達台東機場就聽到廣播「蘭嶼往台東航班因天候不佳取消」，果然下午綠島往台東的航班也取消了。感謝教會弟兄姊妹們的代禱，感謝主的眷佑與保守，這是這次短宣最感恩的事之一。

牙科設備：綠島氣候炎熱濕度高，空氣鹽分也高，機器器械也因此容易鏽壞，橡皮管高壓管很快就硬化，對牙科設備器材的運作是最大挑戰。出發前一直為治療設備是否能順利運作擔憂，也擔憂郵寄綠島的器材有疏失或遺漏。每當心裡擔憂時，主的話語就提醒

我「不要為明天憂慮，明天自有明天的憂慮，一天的難處一天當就夠了」，「我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全」，更何況這麼多人在為我們的服事禱告，就算遇到困難，靠著主的引領也是有出路的，我們只要各盡其職去準備，其它就信靠與順服主了。

週五中午搭飛機平安抵達綠島，午餐後準備器材預備晚上開始看診。行動治療機排水開關之前已鏽壞，廠商提供新的開關來替換，發現規格和原來機器配的不一樣，將就把它更換使用至少不會漏水，就這樣機器可以順利運作，那天晚上順利完成看診。感謝主的恩典！

週六上午及下午都有排牙科義診。患者以洗牙的居多。洗牙機的入水高壓管在洗牙過程中突然在接頭處破裂，永達牧師迅速把破裂處剪掉重新接上，但是看幾個患者後又再破裂，永達牧師就在旁隨時待命處理，再破再剪再接不下五次，管子越剪越短，最後管子從中段破洞已無法再剪了！同工們都靠過來幫忙解決問題，後來發現空壓機的管子口徑和洗牙機的一樣，雖然管子彈性有差，

就剪一段空壓機的管子替代而解決管子漏水的問題，繼續看診。哈利路亞！

解決了洗牙機的漏水問題，治療機突然漏氣，機器壓力上不來就無法運作。同工們馬上聚集過來協助找出漏氣的地方，原來是管子硬化破裂，大家同心協力搬動拆卸機器更換管子，最終也解決了管子漏氣的問題。哈利路亞！

週六下午靠著主的恩典，雖然洗牙機與治療機頻頻出狀況，最終順利完成牙科義診的服事。義診結束，懷著輕鬆的心情開始清洗器材，放進消毒鍋準備消毒。啊！還沒結束呢！消毒鍋故障了！同工們立馬拿工具鬆開螺絲打開內部查看，是保險絲跳電了。還好同工們很快把消毒鍋修復，終於真正完成義診的工作。

這次義診所作項目最多，除了洗牙，還有塗氟，拔牙，調整活動假牙，處理口腔發炎，補牙，牙髓炎緊急處理，幾乎牙科義診可作的項目都作了，裝備器材都有備齊喔！再次提醒我的憂慮是多餘的，看到自己是如此軟弱。

雖然這次義診遇到機器發生很多狀況，最後都在同工們同心協力下順利解決與完成，對我來說是信心的考驗，看到我們的主是如此的信實。感謝主讓我一再經歷祂的同在與恩典。哈利路亞！我要讚美祂，無論處順境或逆境，我都要讚美祂。

考驗還沒結束呢！週日平安回到家，因為疲累很早就寢。到清晨四點多被「滂沱大雨」聲吵醒，從床上跳起來去關窗戶。往外一看沒下雨啊！聲音是從浴室傳來的，打開浴室燈一看，哇！漏水了！趕快出去把總水龍頭關掉，水停住了。心裡沒有怨言，只有感謝主讓我們回到家後才漏水。回到床上沒有憂慮，因為相信主的恩典夠用，倒頭又睡著了。

參與綠島短宣讓我一再經歷「我不知明天將如何，但我知主掌管明天」。我只管帶著一顆順服的心，走在祂的心意中，無論遭遇何事，祂必引領開路。

牙科義診促使綠島居民因治療牙齒的需求而走進教會，讓綠島徐牧師與師母因此有機會與居民有更多的接觸與認識，同工們也藉此機會邀請他們來教會聚會，求主繼續使用短宣隊讓更多人認識基督，讓福音在綠島廣傳。

除了牙科義診短宣隊也配搭口腔衛教，負責衛教的護理師明慧非常認真預備自己，忠心服事，加上隊長秋吉妥善安排行程，充滿智慧處理行政工作，隊牧永達牧師臨場的應變與領導，大家各盡其職彼此幫補，在主的愛裡，靠著主的恩典平安完成聖工。一切榮耀歸於主！